

Előfizetési árak
 Évesre 8 kor., félre 4 kor.,
 negyedévre 2 korona.
Egyes szám ára 16 fillér.
 Hirdetések másoknál arak szerint.
 A lap megjelenik minden oad-
 törtökön.
 Felelős szerkesztő:
BRANKOVICS GYÖRGY.

KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-u. 8.
 bova a lap szellemi részét illető
 közlemények küldendőek.
 Kéziratok vissza nem adatnak.
 Kiadóhivatal: István-utca 9.
 bova a lap anyagi részét illető közle-
 menyek az előfizetési pénzek küldendők
 Kiadótulajdonos:
FUCHS ANTAL.

PEST-MEGYE SZABADELVÜ KÖZÖNSÉGÉNEK HETILAPJA.

Felhívás előfizetésre.

Lapunk a „Közérdek” f. é. augusztus hó 1-én hatodik évfolyamának a harmadik negyedébe lépett s amily szerényen és öntudatosan tekinthet vissza multjára, ép oly szerényen és bizalommal tekint a jövőbe.

Két kötelességet vállalt a multban magára s ezt a két kötelességet lelkiismeretesen fogja a jövőben is teljesíteni.

E két kötelesség: **a tárgyilagos igazság s a valódi szabadelvűség hirdetése.**

Két ezélt tüzött ki maga számára a multban s e két ezélnak az elérésére szenteli minden erejét a jövőben is.

E két ezél: **a község és a társadalom egészséges fejlődésének az előmozdítása.**

E két kötelességet teljesítve, e két ezél felé törekedve, a „Közérdek” mindenkor és mindenkiel szemben megtartotta a jó ízlésnek, a tapintatnak s az irodalmi műveltségnek a hangját, s ezt a jövőben sem fogja megváltoztatni. Éppen azért *Ujpest lakosainak csak olyan érdekeiért emeli fel szavát, amelyek jogosak, méltányosak s a közjó érdekébe nem ütköznek*; s éppen azért a *kellő értékre szállit le minden jogtalan igényt, minden önérdék sugalta ténykedést s igaztalan eljárást*.

A „Közérdek” tehát csak azon polgártársaknak a támogatására számít, kik az igazságnak és a valódi szabadelvűségnek, a műveltségnek és a valódi testvériségnek a barátjai és hívei. Ezek támogatását és pártfogását kérjük ez alkalommal is midőn új előfizetést nyitunk.

Lapunk előfizetési ára:

egy évre 8 kor.,
 fél évre 4 kor.,
 három hóra 2 kor.,

mely összeg a lap kiadóhivatalába, **Fuchs Antal** könyvnyomdájába, **Ujpest, István-utca 9. szám** küldendő.

Hazaftias tisztelettel:

a „Közérdek” szerk.- és kiadóhivatala.

Az ujpesti Hamlet!

Dánia egykori Hamletje, akit Schakespeare örökített meg egy tragédiában, a „lenni vagy nem lenni!” kérdés fölött töprengett. Az ujpesti Hamlet, akit valószínűleg Herczföld Dezső, Local-sziumű irónk fog drámailag feldolgozni, már nem elégszik meg az egyszerű kérdésekkel, neki — amint az egy modern és ujpesti Hamlethez illik is — az ellentétes fogalmak is csak úgy tetszenek, ha tömegesen lépnek fel, mert a tömegben, ha valamiképen eltalálta magát az ember szólni, sokkal könnyebb egérlyukra akadni, mintha egy szál emberrel áll valaki szemtől szembe.

Hogy ki az ujpesti Hamlet?

Egy helyi érdekű vezércikkirónk, a ki Auerfényözönben ragyogó Korzóról szeretne a háztulajdonosok nyomoruságában gyönyörködni s Eszplanád-ot szeretne a bér- és tuvarokcsisok számára létesíteni és mindezt persze nem a saját-, hanem a község költségén óhajtaná elérni.

Ez a helyi érdekű vezércikkiró, egy olyan kéthelyi érdekű közlönyben, — amelyről a jövő szeptemberben — a papír és nyomdafesték kartel szolgáltatóra megszületendő hirlapnak jó reménységben élő tulajdonosa azt mondá, hogy „félíg” félhivatalos — azon kérdés fölött tételődött legújában, hogy mi jobb: az állandó vagy az ideiglenes munkaerő, a választott vagy a megbízott iparostanoncziskolai tanító?

A kérdés régi ugyan, de mindig új marad abban a kéthelyi érdekű lapban. Sajnálatos a dologban csak az, hogy a mi ujpesii Hamletünk az ellentéteket úgy igyekszik kiegyenlíteni, hogy neki ront **Zsoldos János** főjegyző és **Mády Lajos** az iparostanoncz-iskolák igazgatójának s azokat akarja felöklelni.

Mind a kettőnek azt veti szemére, hogy nem barátjai az állandó és választott munkaerőknek s ezt azzal bizonyítja, hogy **Zsoldos János** főjegyzőnek a község házában $\frac{2}{3}$ rész ideiglenes munkaerőt alkalmaz és hogy **Mády Lajos**, az iparostanoncz-iskola bizottság által, olyan iparostanoncz-iskolai tantestületnek szerzett 3 évre megbízatást, amely **zsidómentes** s amelyből büntetésképen kimaradtak azok, kik az év elején véglegesítésért folyamodtak.

A **Zsoldos János** főjegyző elleni ki-rohanást illetőleg csak az a megjegyzésünk, hogy **Zsoldos János** minden esetre jobban fogja tudni, mi előnyösebb és

TARCZA.

A pletyka.

Van a mi társadalmunknak s különösen vidéki, kisvárosi társadalmunknak egy igazi nyomorusága, valóságos átka: a pletyka. A pletyka, a mely mesteri ravasztsággal elidegeníti egymástól a legjobb barátokat, a mely konkolyt hint a békés családi élet boldogságának virágai közé; a pletyka, a mely kész a férfi homlokáról letépni a babért s az ártatlan hajadon liliumtisztá homloka felett elhomályosítani az erény glóriáját; a pletyka, a mely még a napban is foltot talál s a leg-tisztább életet sem átálja sárral megdobálni, sőt annál nagyobb eréllyel folytatja munkáját, minél lehetetlenebbnek látszik abban az életben foltot találni, a mely nyitott könyv gyanánt fekszik mindenki előtt.

És folyton ott settenkedik a kizsemelt áldozat körül, lesve a pillanatot, a melyben saskörmeivel belemarkolhat annak szívébe és becsületébe. Mert a pletyka nem törődik azzal, hogy egy embernek talán oly bélyeget sűt a homlokára, melyet egy egész élet sem lesz képes többé onnan letörölni. S aztán elröpül hollószárnyaival egyik helyről a másikra, bekopogtat hol az ajtón, hol az ablakon s a legmélyebb titoktartás ígérete mellett, de a továbbadás biztos tudatában elszörnnyüködvé s oly hangon, mintha maga sem hinné, elmondja a borzasztó, de alapjában véve ártatlan esetet. Ez aztán tovább megy szájról-szájra, esakhogy hozzájárul még a rágalom, az irigység, a rosszakarat, mindegyik megtoldja a maga tetszése sze-

rint, a hibát nagyítva, az erényt kicsinyítve s jaj, százszor jaj az áldozatnak! Mert a pletyka könnyelműségből és rosszakaratból tönkreteszi jó hírnevét, életünk e legféltebb, legdrágább kincsét, a melyet, ha egyszer bemoeskölt valaki, nincs hatalom, a mely azt újból tisztára moshatná.

És ilyenkor legbensőbb éniünk méltatlankodva fellázad a gonoszság ezen ördöge ellen, megvetéssel és utálattal elfordulunk tőle, de szent és emulasztthatatlan kötelességünk nyíltan kikelni és bátran szembeállni a pletyka démonaival s az ellenkezőnek kézzelfogható bebizonyításával leal-ezázni a rágalmozót, a ki aztán, mint a tetten ért tolvaj, gyáván meghunyászkodik és megadja magát.

De hányszor sikerül rájonnunk, hogy kitől ered a pletyka? Mindenki mástól hallotta, senki sem hiszi, de azért mégis mindig egyik tovább adja s utóvégre mindenkinél feltétlen hitre talál.

S a pletyka mindenütt otthonos. A művelt társaságban ép úgy, mint a mesteremberek és a nép közt, sőt ezeknél még inkább, mert kisebb látókörűknél fogva kevesebb anyaguk van a beszélgetésre, de amott élesebb, finomabb, esipősebb. Nézzük csak a mészárszéket és némely szatócsüzletet, ezek a pletykának valóságos melegágyai. Ott van aztán a malom, a fonó s egyáltalában minden hely, a hol csak többen összekerülnek munkával, vagy a nélkül.

S a pletyka senkit sem kímél meg. Behatol a paloták legelrejtettebb titkaiba ép úgy, mint a vályóknúnyhó semmitmondó érdektelen létükörébe, foglalokozik a királyokkal és hercegekkel, épen úgy, mint az egyszerű polgárral és mesteremberrel, nem kíméli meg sem a gazdagot, sem a szegényt

s oly régi, mint az emberiség maga és azt hiszem, hogy Szemirámisz függőekertjeiben ép úgy aranykorát élte már, akár csak később XIV. és XV. Lajos versaillesi és choisyi kastélyaiban, vagy akár manapság, a mikor sátorát szívesen felüti mindenütt, a hol csak alkalma nyílik, hogy egy emberfia becsületét alássa és jó hírnevét tönkretegyje. S még jó, ha az illető nem törődve vele, gunyosan kikaczagja a pletykázók hiu erőlködéseit, de nem egyszer esett már meg, ha becsületbeli dologról volt szó, hogy az áldozat eleintén kétségbesetten vergődött ártatlansága tudatában, de végre pisztoly-lövés vetett véget az undok rágalmozók mérges sziszegésének.

S mindezzel az a kis nyelv képes, a melyet sokan nem bírnak féken tartani. Az a viszketeg vágy vezeti őket, hogy mindenkiről mindent legelőször és a legjobban tudjanak. Az ujságok (értsd pletykák) iránti vágy sokakban egész hajlammá, szenvedélylyé válik, hajhászszák és nem bírnak betelni vele. S mennyire lealacsonyítja ez az emberi méltóságot!

Oh, az a kis nyelv mennyi bajnak és kellemetlenségnek volt már az okozója! Pedig milyen szép feladata van. Dícsőíteni és áldani a mindenhatót, bátorítani a esüggedőt, megbocsátani annak, a ki minket megbántott s kiengesztelni az általunk megsértettet; mily megrendítő a szó, ha ünnepeles esküre emelkedik; mily magasztos, ha az ártatlant védi, a szenvedőt vigasztalja; mily rettentetes, ha igazságosan vádol és büntet. És sokszor mit tesz e helyett? Káromolja az istent, bántja a szenvedőt, gunyolja a esüggedőt, üldözi az ártatlant, megveti a becsületes szegénységet, de földig borul a gazdagság előtt, még akkor is, ha ahhoz az özve-

hasznosabb Ujpestre nézve, mint bárki más s azért, hogy 23 végleges munkaerővel nem terheli meg a község költségvetését és hogy 23 díjnok alkalmazása mellett is mintaszerűen a felsőbb hatóságok teljes megelégedésére vezeti a község közizgatását: azért talán még a helyi és kéthelyi lapoktól is inkább dicséretet érdemel, mint szemrehányást.

Megjegyezzük különben, hogy Zsoldos János főjegyző az iparostanoncz-iskola bizottságának az ülésen jelen sem volt, az iparostanoncz-iskola tantestületének megválasztásában részt nem vett s arra semmiféle befolyást nem gyakorolt.

Ha majd a község közigazgatását nem Zsoldos János, hanem az újpesti Hamlet fogja esetleg vezetni, akkor tessék majd 23 végleges tisztviselőnek a díjak fizetésénél sokkal nagyobb fizetésével és 20 véglegesített iparostanoncz-iskolai tanítóknak a fizetésén kívül még a nyugdíjával is vagyontalan községünk költségvetését illetőlegadózó polgárságát megterhelni, addig azonban nyugodjék meg abban, hogy Zsoldos János a maga józan belátása, a közigazgatás terén szerzett tapasztalatai szerint és Ujpest község anyagi érdekeinek a szemelött tartásával, felettes hatóságainak teljes megelégedésére, vezeti az előjáróság ügyeit.

Hogy a Zsoldos-féle elméletnek hiva-e az újpesti Hamlet, avagy nem hiva, az nagyon alárendelt dolog, míg ellenben az, hogy a Zsoldos-féle elmélet a gyakorlatban bevált, czélszerűnek, hasznosnak s a község anyagi helyzetére nézve előnyösnek bizonyult: nagyon is fontos dolog. Már pedig az alárendelt kedveért senki sem fogja, az újpesti Hamleten kívül a fontosat elítélni s agyon öklelni.

A Mady Lajos iparos tanoncz-iskolai igazgató elleni támadással nagyon rossz szolgálatot tett azoknak a mellőzött

tanítóknak az újpesti vezérczikkező Hamlet, mert ha hallgatott volna, a világ vagy legalább Ujpest nem tudta volna meg a mellőzés valódi okát, így azonban meg fogja tudni, s ezzel az okkal nincs mit dicsekedni.

Hogy Mady Lajos felekezeti kérdést soha sem csinált, hogy őt felekezeti szempontok soha sem vezették: azt mindenki tudja Ujpesten. Mady Lajosnak tehát csak az ostobaság, vagy a gonoszság teheti azt a szemrehányást, hogy az iparos tanoncziskolai tantestület névlajstromát zsidómentesen és a véglegesítésért folyamodók kihagyásával állította össze.

A pályázók között egyetlen egy tartozott az izraelita hitfelekezethez s ezt az egyetlen egyet éppen Mady Lajos védelmére daczára azért mellőzte az iparostanoncz-iskolai bizottság, mert többször megtörtént vele, hogy pityókásan, borizú állapotban ment a tanonczok közé az iskolába, már pedig a borban lehet sok igazság, de az iparos tanonczok fegyelmezésére tanítására nem alkalmas eszköz.

A másik mellőzött — mert hisz csak kettő mellőztetett, a pályázók közül — a véglegesítésért folyamodók közé, tartozott ugyan, de nem büntetésekként bukkott ki az iparostanoncz-iskola tantestületéből, hanem azért, mert nemesak az elemi iskolában tanított hanem ügyvédi irodában is dolgozott s ez utóbbi elfoglaltságánál fogva nagyon de nagyon sokszor későn érkezett, az iparostanoncziskolába, már pedig az újpesti vásott mester inasok előtt a későn érkező, óramulasztó tanító éppen olyan szomorú szerepet játszik, mint a becsipett tanító.

Hogy e két tanítóknak a mellőzéséhez erőlyesen ragaszkodott az iparostanoncz-iskola bizottságának az elnöke, Kárpáti János, hogy e mellőzéshez az elnöki állását kötötte: azt nagyon helyesen tette, mert ezáltal bebizonyította, hogy őt se ellen- se rokonszenv, se protekció se korteskedés nem vezeti, hogy az ő szeméi előtt egyedül csak az iparostanoncziskola érdeke, tekintélye lebeg. Az iparostanoncz-iskola bizottsága pedig akkor követett volna el súlyos mulasztást, ha az elnökkel ellenkező álláspontot foglalt volna el, s ha az illető két tanítót az előadott okok daczára is megválasztotta volna.

Ime, újpesti Hamlet uram! ezért történt a mi történt.

Hac non ilur ad astra!

Vegyük ezt azok a tanítói körök is tudomásul, a kiknek vezetésére az újpesti Hamlet hivatkozott s okuljanak belőle!

H I R E K.

— Személyi hírek. Dr. Héderváry Soma községi orvos Svajcezi utazásából visszatért s egészségügyi hivatalának vezetését dr. Héderváry Ernőtől átvette. — Hochbaum Jakab törvénybíró helyettesítésével a járás főszolgabírája Krapp Mihály esküdtet bizta meg, az első szabadság idejének tartamára. Tóth József Pestvármegye kir. tanfelügyelője szabadságra ment s f. évi augusztus hó 15-ig Novi tengeri furdőben fog tartózkodni. — Kemény Kálmán vármegyei tb. főjegyző augusztus hó 2-án, dr. Mészöly László vármegyei aljegyző augusztus hó 5-én, Péter Kálmán vármegyei árvapénztárnok augusztus hó 1-én kezd meg 4—4 heti szabadságát.

— A csatorna konfliktus a fővárossal már másodfokulag is el van intézve, Bemcsky Lajos alispán ugyan is f. é. július hó 23-án kelt 45.490. sz. végzésével felhívta a székesfővárost, hogy az általa 1895 évben épített vízvezető csatorna vizjogi engedélyezését 50

nap alatt tegye folyamatba egyrészt, másrészt pedig elrendelte, hogy a hozandó határozat jogerőre emelkedéséig a jelenlegi állapot fentartatik, ami más szóval annyit jelent, hogy először a főváros szennyvíz levezető csatornáját olyan méretekben tartozik megépíteni, hogy az újpesti szennyvizet is képes legyen levezetni, másodsor pedig, hogy Ujpest csatorna bekötési joga elvitathatatlan.

— A szenatérén építendő polgári fliskola és tornaterem építésére vonatkozólag f. é. július hó 22-én tartott meg a vallás- és közoktatásügyi minisztériumban az árlejítés 176.208.71 korona erejéig. Ajánlatokat adtak be: összmunkálatokra: Ehrenwald Vilmos 175.766.24, Schreiber Gyula 164.374.75, Wellisch Sándor és Gyula 175.626.43 K. Ujp. ipartest. hitelszövetk. asztalos, lakatos, bádogos, mázó, szobafestő, vízvezető, légszuszvevő és kutmunkálatokra 30.785.80.

Kőfaragó munkákra: Hádl Miklós 4689. 52 K. Vasmunkálatokra: Heinrich A. és fiai 13642.75, Schlick-gyár 13411.78, budapesti szivattyú- és gépgyár r. t. 13020.10, Frankl Herman A. és fiai 13043.95. Cserépfedő munka: Rosenthal Samu 2842.50. Bádogos munka: Zellerin gyár 7103.25, Schlick-gyár 8185.80, Benedek Armin 6103.10, Réiss Gyula 6175 K. Terazzo munka: Cristofoli Vence 8245.20, Melocco Péter 7996.08, Schön Cravet 7851.60. Parketfektető: Fried és Benedek 3982.50 K. Asztalosm.: Varga Anselmi 9478, Gera Lajos 9735 K. Lakatosm.: Jablonszki János 6942.30 K. Üvegösm.: Erzsébet-Kossuthfalvi ipartestület 3696.35, Glatz András 3020.50. Forgó és tsa 2763.20. Kárpitos-m.: Magaziner Lajos 952, Véghe Jenő 766.60, Paschka és Tsa 953, Lyons Ele 818.70 K. Szobafestő-m.: Roth Salamon 1284.60 K. Kályhákra: Herzog Sándor utóda 2557, Sonnenfeld Lina és fiai 471.60. Weisz és Zwilling 1974.50, Ehrich J. és H. 2685, Ehrlich G. Gusztáv 2398.70 K. Vízvezeték és csatornázás: Keller József 8332.83, Knuth Károly 8842.39, Zellerin-gyár 7738.10. A döntést a vallás- és közoktatásügyi miniszter a maga számára tartotta fenn.

— Mire lesz jó a tizenkétezer korona megtakarítás? Egy előkelő társaságban azon tizenkétezer koronáról volt szó, melyet a község a fogyasztási adó tárgyában kötött előnyös szerződés folytán nyerni fog a jövő évben s arra a kérdésre, hogy mire lesz jó az a tizenkétezer korona, valaki azt válaszolta, hogy semmire, mert a mit a község megnyert a vámon, azt el fogja veszteni a révén, a menyinyiben a fogyasztási ellenőr urak még hanyagabbul és felületesebben fogják a köteleességek teljesíteni. Reméljük, hogy nem így lesz. A fogyasztási adóból eszleg elért haszon olyan közjóvedelem, a melynek veszendőbe menni annál kevésbbé szabad, mert számos közszükségletünk egyedül abból nyeri fedezetét. Az előjáróság elég érzékeny arra nézve, hogy a hanyagabb kezelést rögtön észre vegye s elharapózni engedje és ha mégis elkerülné a figyelmét, lapunk volna az első, a mely a hanyag közeget nyilvánosan és névleg megnevezné.

— Felhívás a gróf Károlyi-féle ipartestületi ösztöndíjra. Felhivatnak mindazon újpesti születési 14—16 év közötti szegénysorsu iparosifjak (tanonczok—segédek) illetve azok szülei, a kik ez ösztöndíjat elnyerni ohajtják, hogy keresztlevéllel, ipariskolai bizonyítvánnyal, tanulólevéllel, ugy erkölcsi viseletükre, mint iparszakmájukban való előmeneteleikre vonatkozó okmányokkal felszerelt kérvényeiket 1901. évi augusztus hó 14-ig az újpesti ipartestület hivatalában nyujtsák be. Az ipartestület előjárósága.

— Biróválasztás Gödöllőn. Miskey Ádám Gödöllő bírása lemondott állásáról, melyre — habár a választás határideje még nincs kitűzve már is komolyan jelölik Dinyés Jánost, Nyomárkay Kázmért, Rózsa Istvánt, Rédl Józsefet és dr. Zeke Adolfot.

— Mesteri czim. Iparosainkat, kik annyit panaszkodnak a kontárok és az iparhoz nem értők beavatkozása miatt, bizonyára érdekelni fogja az, hogy az ipar szervezetére hozott német törvény milyen feltételeket szab a mesteri czim viselésére nézve. A törvény szerint, melynek idevágó rendelkezései október hó elsején lépnek életbe, a mesteri czimet csak azok viselhetik, kiknek mesterinasokat tartani joguk van s a kik a mesteri vizsgálatot kiállották. Megkivánják tehát

gyek és árvák könyei, a szerencsétlenek átkai tapadnak.

És ha a mindennapi élet gondjai s a hétköznapi foglalkozás után a társaságban keresünk üdülést, pihenést és szórakozást, nem kínálkozik-e elég alkalmasabb tárgy a társalgásra, mint valakit jó hírnevűben megkárosítani és megszólítani a távollevőt a ki nem is védheti magát. Nem jut-e ilyenkor eszünkbe, hogy „ma neked, holnap nekem” s hogy, ha mi véletlenül nem volnánk jelen, most talán éppen minket szólnának meg épp oly élesen, épp oly szigorúan.

Nem szebb, ha művelt társaságban e helyett megbeszélnek az irodalom és művészet legujabb remekeit, méltatják a tudomány vívmányait, hirdetik a természet szépségeit? Utazások, kirándulások, elbeszélés, a benyomás tárgyalása, melyet egy jó könyv az egyikre-másikra gyakorolt, nem nem volna-e sokkal alkalmasabb? Hiszen csak szellemünk ürességét, tudásunk szegénységét, látókörünk szűk voltát, kedélyünk ronoltságát s nem egyszer szívtelenségünket áruljuk el az által, ha a távollevők megszólításában nem tiszteli az embert minden hibájával éserényével egyaránt, hogy becsülje az meg önönmagát?

Mert a pletyka alapja, hogy mindenki meglátja felebarátja szemében a szálkát, de a magáéban a gerendát senki sem veszi észre, a mi ellen csak az az egy orvosság volna, ha mindenki a saját ajtaja előtt seperne s nem törődne annyit szomszédjával.

Mily szép feladata nyílik itt minden nőnek. Kűzdjön bátran, a végsőig ez ellen az emberi méltóságot oly mélyen lealacsonyító baj ellen s ha csak egy kis gárda akad, a mely bátran sikra száll ellene, a pletyka megpuhászodva visszavonulna barlangjába s mind ritkábban, mind félénkebben merné elhagyni oduját.

X. Y.

ügy az erkölcsi kvalifikációt, valamint a szakbeli jártosságot. A vizsgálatra csak olyanokat bocsátanak, a kik legalább három évig mint segítők működtek. A vizsgáló bizottságok tagjait három évre a kézműves-kamarák javaslatára a közigazgatási hatóság nevezi ki. Az első mestervizsgálatokat még ez évben meg fogják tartani.

Az újpesti zeneművelő egyesület nyári táncmulatsága. Az újpesti zeneművelő egyesület f. é. augusztus hó 10-én nyári táncmulatságot rendez a rákospalotai parkvendéglő helyiségeiben. A mulatság esti 8 órakor kezdődik, a belépésre jogosító személyjegyeknek 1 korona az ára. Tekintettel, hogy a mulatság tiszta jövedelme az egyesület zeneiskolája javára fordítatik a felülfizetések köszönettel fogadtatnak. A ki visszaemlékezik a Conservatorium mult évi táncmulatságára — a mely kitűnően sikerült, az bizonyára ez alkalommal is részt fog abban venni. A rendezőség a következő urakból áll: Dr. Nádaskay Béla elnök, Adamis Lajos elnök, Dr. Troján Alajos alelnök, Vuskits József pénztáros, Mihók József jegyző, Hendel Gusztáv ellenőr, Erkel Jenő, cigányvajda, Banovits Bertalan, Banovits Coriolán, Baubach József, Blum Samu, Boldog Lajos, Dömötör Vilmos, Fe. hérváry Tibor, Fellner Simon, Havass Tibor, Hendel Gyula, Henszelman Gyula Klein Jenő, lovag Loehr Oszkár, Major Gyula, Mildt Ferencz, Nádaskay Richárd, Nyíri Aladár, Pogács Kornél, Pohl Gusztáv, Schaff Rezső, Sellei Emil, Solarez Richard, Tarján Oszkár, Winter Jenő rendezőbizottsági tagok.

Athelyezés. Lapunk f. é. június hó 27-ik számában jeleztük hogy Dr. Plihal Viktor Újpest közjegyzője a kanizsai közjegyzői állásra pályázott s hogy ezt el is fogja nyerni. Jól értesültünk mellett tanuskodik a hivatalos „Budapesti Közlöny” mult vasárnapjára száma, a mely szerint a m. kir. igazságügyminiszter Dr. Plihal Viktor újpesti kir. közjegyzőt Nagykanizsára helyezte át. — *Párvy Árpád dr.* újpesti járásbírósi aljegyző a budapesti törvényszékhez helyeztetett át.

Haraszthy Hermán, a Vigszínház kitűnő művésznője — Újpesten. Az „Újpesti Közművelődési Kör” f. é. augusztus hó 3-án a rákospalotai parkvendéglő helyiségeiben „a vakokat gyám. orsz. egyet zene kara javára” Haraszthy Hermán urnő, a Vigszínház művésznője, Kún László ur, orsz. m. kir. zeneakadémiai tanár, a Vigszínház karnagya, Nánássy Géza ur, a Vigszínház művésze és a Vakok egyesített zenekarának közreműködésével táncszal egybekötött hangversenyt rendez. Belépti díj: személyenkint 1 korona. Kezdeté este 8 1/2 órakor. Felülfizetések tekintettel a jótékony ezérra, köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Részletes műsor a pénztárnál.

Esküvő. *Ováry Toldy János* f. é. augusztus hó 3-án esti 6 órakor a polgári házasság megkötése után az újpesti római katolikus templomban is örök hűséget esküszik *Erkel Mariska* kisasszonynak, *Erkel Gyula* a m. kir. orsz. zeneakadémia tanár s az újpesti Conservatorium tiszt. főigazgatója leányának.

Halálozás. Nagy gyász érte Rákospalota közigazgatási másodjegyzőjét Veszelovszky Bélát. A kérelhetetlen halál f. é. július hó 25-én kiragadta az élők sorából édesanyját, az 53 évet élt *özv. Veszelovszky Jánosnét* szül. Herrmann Máriát. Az elhunyt földi maradványai nagy részvétellel kísértettek ki július hó 26-án délután 5 órakor a rákospalotai sirkertbe. Temetésén nemesak Rákospalota közönsége, hanem Wolfner Tivadar országgy. képviselővel az élükön, Újpestről is nagyon sokan vettek részt. A béke angyala öröködjék a jó anya porai fölött.

Új postahivatalok. A m. kir. posta-és táviratigazgatóság végre *Wolfner Tivadar* országgy. képviselőnk közbenjárására eleget tett kereskedőink és gyárosaink egy régi óhajának s a posta elhelyezés kérdését úgy a váézi-uton lévő gyárosok, mint az Árpád-uton levő kereskedők óhajának megfelelően oldotta meg. Ma augusztus 1-én ugyanis új postahivatalt állított föl *Újpest 4. szám* elnevezéssel a Váéziuton a fővárosi vízművel szemben, a most épülő elektroteknikai gyárban. Ugyancsak a váézi-ut 25. szám alatt a Szidon Mór kereskedésében postagyűjtőt léptetett életbe. Egyidejűleg ezekkel a Zrínyi-utczában lévő 3. számú

postahivatalt az Árpád-ut 3. száma alá költöztette át. A 4. számú postahivatal levél-, pénz- és esomagküldeménye (utánvétellel vagy a nélkül) 1000 koronáig terjedő utalvány és postai megbízás felvételével és továbbításával, továbbá postatakarékpénztári teendőkkel van megbízva. A váézi-ut 25. száma alatt föllátható *Újpest 1. számú* postagyűjtőhely bárhova szóló díjköteles ajánlott küldemények, továbbá belföldre, Ausztriába, Bosznia-Herzegovina és Németországba szóló értéknélküli vagy 400 korona értékig terjedő esomagok (utánvétellel vagy a nélkül) felvételével foglalkozik.

Az „Apósok” Újpesten. Gabányi Árpád kaczagató vígjátéka; az „Apósok” került színre f. é. július hó 28-án a Colosseum nagy termében. Az újpesti „Kisfaludy Kör” rendezte a vigszínházi színi iskolát végzett növendékeinek közreműködésével. Az amerikai hőség daczára szép számban megjelent közönség nagy elismeréssel fogadta az ügyes alakításokat, különösen Herczeg Vilmos (Bogyai Farkas) eredeti komikumát és Harmath Eugénia (Margit) diskret játékat kell kiemelnünk. Azonban a többi szereplők is, u. m. Dénes Marczel, Halász Zoltán, Kereszturi Herman, Makróczy Levente, Vedródi Gizella, Vámos Etel szép reményeket keltenek.

Az ellenőrzési szemle Újpesten szeptember hó 4-én és 5-én, Rákospalotán pedig 7-én és 8-án fog megtartatni. Szeptember 4-én és 7-én, a helyi illetőségű, 5-én és 8-án az idegen szemle kötelesek tartoznak a mozgó szemle bizottság előtt megjelenni. Az utóellenőrzési szemlének határnapjaul november hó 25-ike tüzetett ki, melyet azonban Budapesten a Mária Terézia laktanya tornateremben fognak megtartatni.

Pályázat. *Felsődabas* községben üresedésbe jött a községi jegyzői állás 1200 K. törzsfizetéssel stb. Pályázati kérvények f. augusztus hó 14-ig nyújtandók be Halász főszolgabírónál Alsódabason. — *Páty* község f. é. augusztus hó 12-én választja jegyzőjét a kinek 1000 K. készpénzt s 14 hold földet stb. ad. Kik ide óhajtanak pályázni, kérvényüket augusztus 11-ig nyujtsák be Giraldi szolgabírónál Bián. — *Lajosmizsére* segédjegyző kell. Évi fizetés 1000 K. A pályázati kérvény augusztus 10-ig az alsódabasi főszolgabírói hivatalba küldendő. *Kispesten* 3 közig. segédjegyzői állás egyenkint 1200 K. fizetéssel, 1 közig. segédjegyzői állás 1080 K. fizetéssel, 3 végrehajtói állás egyenkint 1000 K. fizetéssel, 4 adóügyi segédjegyzői állás egyenkint 1200 K. fizetéssel fog folyó augusztus hó 21-én betöltetni. Pályázati kérvények f. é. augusztus 20-ig Némethy szolgabírónál nyújtandók be Monoron.

A magyar ipar érdekében Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter elrendelte, hogy a lóvonatu vasutak közforgalmi vasutakhoz csatlakozó és a géperő alkalmazása nélkül létesülő magánhasználatra szolgáló iparvasutak közigazgatási bejárásakor a bizottság minden egyes alkalommal olyan kikötést vegyen fel az építési és üzleti feltételek közé, mely szerint az illető vasut építéséhez *kizárólag a hazai vasipar termékei használandók* s általában az építéshez szükséges összes anyagok, ideértve a járműveket és forgalmi eszközöket is, *belföldön szerzendők be.* Amennyiben pedig a hazai gyárak ajánlatai esetleg drágábbak volnának, mint a külföldieké, az esetben a *külföldről való beszerzés* csakis *külön engedély alapján* és csak akkor eszközölhető, ha a belföldi gyárak a külföldi verseny olcsóbb áruút nem volnának hajlandók elfogadni.

A Rákospalotai Kaszinó Egyesület augusztus hó 3-án (szombaton), Németh József és Kovács Mihály urak, a budapesti Népszínház komikusai valamint Fodor Bertalan ur, a budapesti Népszínház karnagya közreműködésével, táncszal egybekötött humoros estélyt rendez.

Tűz. F. é. július hó 31-én d. u. 2. és 3. óra között tüzet jeleztek a vészharangok. Az Árpád-uti Friedmann-féle háznak az udvari épülete gyuladt ki s a lángok a tetőzetet teljesen elpusztították. Tűzoltóinknak erős küzdelme után sikerült a tüzet lokalizálni.

IRODALOM.

Magyar Méhészek Zsebnaptára. Egy igazán hasznavehető, sőt mondhatjuk: úgy a kezdő, mint a már gyakorlott méhészre

nézve nélkülözhetetlen zsebkönyvecske előfizetési felhívását vettük, mely az 1902. évre a főnnebbi czímmel Paczek Béla m. orsz. méhész-egyleti tag által szerkesztve, Nánássy István nagybányai nyomdász kiadásában hazánk legavatottabb méhészeti szakíróinak szíves közreműködése mellett, izléssel kiállítva, esinos vászonkötésben s 16-od iv-nagyságban, körülbelül 18 iven fog a naptári részen kívül gazdag tartalommal s az ok-szerű méhészet sikeres üzéséhez megkíván-tató különböző följegyzésekre alkalmas táblázatokkal ellátva, folyó évi szeptember hó végén megjelenni. — Eme valóban hézag-pótló zsebnaptárt, melynek előfizetési díja — folyó évi szeptember hó 1-jéig beküldve — bérmentesen 1 K 30 f; utánvétellel 1 K. 60 f s melynek bolti ára 2 K lesz, a legme-legebben ajánljuk mindazon tisztelt olva-sóinknak, kik a méhészet, a nemzetgazdá-szatnak ezen immár annyira magasniveau-ra emelkedett kedves és kiválólag haszonhajtó ága iránt érdeklődéssel viseltetnek. Külön-ösen kívánjuk hangsúlyozni, hogy a szer-kesztő és kiadó a m. országos méhészeti egyetlet útján megrendelt példányok árából 10 százalék az egyesület mézértékesítő osz-tálya, tehát minden méhészt által valóban pártolásra méltó nemes ezérra ajánlottak fel.

CSARNOK.

A mi hőseink.

— *Gracza és Záhony története* —

Korr.-jz.

3.

Írta: *Brankovics György.*

(Folytatás.)

Az osztrák, a muszka s a hurbanista jobban félt Gracziától, fegyvertársa Záhony-tól s csapatjától, mint a haláltól.

Nem esoda, rettenthetetlenségük páratlan volt. Villámgyors paripákon ma itt, holnap ott valának. Ma együtt, holnap tíz, husz helyen kisebb csapatoktan harezoltak. Ahol megjelentek: ott bő aratása volt a halálnak.

Volt eset rá, hogy Gracza öt-hat emberével egész hadoszlopokat megbirt állítani és zavarni.

Portyázó csapatjánál ugyanis az volt a szabály, hogy minden emberének más és más huszárezredbeli öltözete volt. S olyankor, amidőn kevesed magával egyik helyről a másikra száguldott s az ellenségnek egy egy mellék avagy főoszlopára, elő- avagy utóvéd-jére bukkant, embereit különböző s egymástól távolabb eső magasabb pontokon állította fel s az ellenség közeledtére mind a négy ponton riadót fuvatott. Az ellenség négy különböző egyenruhát látva azt hívé, négy ez-red rejtőzik a közelben s vagy visszafordult, vagy pedig előesatárokat küldött, akikre azután Gracza négy-öt különböző pontról, elrejtett huszárai által gyorsan tüzeltetett s az ellenséget harezvonalba kényszerítette fejlődni, s így zavarba hozta az egész metetoszlopot.

Gracza és Záhony azonban személyes bátorságáról is oly sok tsnubizonyosságot tőn, hogy még most is egy egész mondakör él ró-luk azon nép ajkán, amely Nógrád- és Hont-megvények érintkező pontjain lakik.

Elbeszélésem olvasói és olvasónői bizonyára nem veszik rossz nevént, ha „a mi hő-seink” néhány valóban hőst tettét bemutatom.

Hiszen egyes fényes darabjai azok azon tükörnek, melyben nemzetünk diesőségét bámulta a világ!

Hogy is volt az csak?

Majthényi László volt akkor Ipolyságon az élet és halál ura, csak hogy nem mint alkotmányos főispán, hanem mint az osztrák szoldateszka kormánybiztosa. Windischgrätz megszállva tartotta seregeivel a várost, és Gracza osztrák vértés kapitány ruhába öltözködve beállított a megyeházába, Majthényi szobájába, pisztolyt szegezett a kormány-biztos ur mellének skiköveteltetőle a magyar sereg által ott hagyott hadipénztárt, mint egy 40,000 frtot s ezt azután szerencsésen el is vitte Kossuthhoz Debreczenben.

Azt mondják, Majthényi László arca mindig elkékült-sárgult, valahányszor a honti megyeház ama bizonyos termébe lé-pett, mert mindig látta Gracza villogó szem-eit s pisztolyát.

A kék és sárga szín vegyülékét egy görög böles a rossz lelkiismeret színének nevezte. A muszkavezető Majthényi megmondhatná, igaza van-e a görög bölesnek, avagy nines,

Ugyancsak Ipolysághon történt az is, hogy azon pillanatban, midőn az osztrák csapatok már a hidon át özönlöttek a városba, Graeza és Záhony páratlan vakmerőséggel berontott az ellenkező oldalról a város kellő közepébe s az osztrákok orra elől elhálászta a sóház pénztárát, mintegy 12.000 forintot selvitte a legközelebbi magyar hadtestparancsnokához, *Guyonhoz*, aki alatt azután résztvett a szélaknai ütközetben.

Hogy portyázásaik alkalmával csapat-számra fogták el a muszkát, az mindennapi dolog volt, de páratlan az az eset, amidőn tizenkét orosz tisztet fogott el Graeza fegyvertársával Záhonyval egyszerre.

Görgeynek legszebb hadi tette: a bányavárosokból való győnyörű visszavonulása után „a mi hőseink” még a hegyek között portyáztak.

Lónyabányához érve, Graeza éles szeme az esthomály daczára észrevette, hogy az oroszok egyik hadosztálya éjszakai irányban a községen kívül táboroz s hogy a tisztek a község tulsó szélén levő korezmában étkeznek.

— Te Pista! — szólalt meg tüzetes vizsgálódás után Graeza.

— Nos?
— Nem fognok el amaz orosz tiszteket?
— Fogjuk el! — válaszolá Záhony.
— Vajjon hányan lehetnek?
— Megnézem!
— Vigyázz, — az első háznál egy őrszem áll.

— Az ő baja, hogy ott áll — mondá egykedvűen Záhony s lováról leszállva a földre feküdt s mint a kigyó esuszott tova az őrszemig.

(folyt. köv.)

Szerkesztői üzenetek.

Egy ujjpesti cipész iparosnak. A mely ügyet kerületünk országos képviselője a kezébe veszi: az nem fog elaludni. A kereskedelemügyi miniszter határozatának leérkezése után — mely már legközelebb várható — az ujjpesti cipész-szövetkezet rögtön megkezdi a működését.

Steiner József

szabó- és férfidivatüzlete.

Van szerenésém Ujjpest n. é. közönségének b. tudomására adni, hogy az **új községházában István-utca 12. sz. a.** a mai modern kor igényeinek teljesen megfelelő új

szabó- és férfidivatáru fióküzletet

rendeztem be, a hol is nagy választékban a legjutányosabb áron következő cikkek úgy mint:

ingek, gallérok, manzsetták, zseb-kendők, esernyők, harisnyák, kalapok és mindennemű férfi pipere-cikkek kaphatók.

Férfiöltönyök mérték szerint a legfinomabb és legújabb divat szerint jutányos áron készítettnek.

Főtörökvésem oda fog irányulni, hogy a n. é. közönség igényeit pontos és reális kiszolgálás által minden irányban kielégítem, miért is szíves támogatását kéri

alázatos tisztelettel

2-10. **Steiner József**
szabó- és férfidivatáru-üzlettulajdos.

3375. tk. 1901. sz.

Arverési hirdményi kivonat.

Az ujjpesti kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a vácsi káptalan gondozása alatt álló kegyes ala-

pitványok végrehajthatónak **Dömök Jánosné** szül. **Vanovics Viktória** végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében 3700 korona tőke követelése és járulékaiknak kielégítése végett a pestvidéki kir. törvényszék (az ujjpesti kir. járásbírósg) területén levő **Rákospalotán fekvő, a rákospalotai 1373. számú betétben A 1 sor 5191 20 helyrajzi szám alatt felvett ingatlanra 1930 korona kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1901. évi augusztus hó 16-ik napján délelőtt 11 órakor Rákospalota községházánál a csatlakozottaknak kimondott „Rákospalotai takarékpénztár” végrehajtató 270 korona tőke követelésének és járulékaiknak, az „Ujjpesti polgári hitelszövetkezet” végrehajtató 370 korona tőke követelése és járulékaiknak — a „Rákospalotai önszegélyző egyesület mint szövetkezet” végrehajtató 200 korona tőke követelése és járulékaiknak, — a „Rákospalotai községi takarékpénztár 1200 korona tőke követelése és járulékaiknak — és az „Ipar- és kereskedelmi hitelintézet” vácsi cég végrehajtató 560 korona tőke követelésének és járulékaiknak a kielégítés végett is megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is eladatni fog.**

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át, vagyis 193 koronát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. § ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Ujjesten, 1901. évi május hó 7. napján.
Az ujjpesti kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

Lissauer
kir. albiró.

1454. végrh. sz. 1901.

Arverési hirdmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az ujjpesti kir. járásbírósgnak 1900. évi V. 2744 4. sz. végzése folytán **dr. Környei Ede** ügyvéd által képviselt **Országos központi fillérszövetkezet** felperes részére **Mühlrad Henrik és társa** alperesek ellen 25 kor. 50 fill. követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt és 995 koronára becsült ingóságokra az ujjpesti kir. járásbírósg V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltaték követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Ujjesten, **Hajnal-utca 1. szám, folytatva Hinterreiter Antal lakásán Téli-utca 12. sz. a. házában** leendő megtartása határidőül 1901. évi augusztus hó 1. napján délután 6 órája kitüzetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok, stb. s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató köveletését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujjesten, 1901. évi július hó 16. napján.

Polgár

kir. bírósági végrehajtó.

1452. végrh. sz. 1901.

Arverési hirdmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az ujjpesti kir. járásbírósgnak 1901. évi V. 1349/2. és a bpesti VII. ker. kir. jbróság 1899. Sp. V. 1982. sz. végzése folytán **dr. Balog Béla** ügyvéd által képviselt **Terevárosi korona tkpénztár** felperes részére **dr. Sugár Bódog** alperes ellen 1200 kor. követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 1832 kor. becsült ingóságokra az ujjpesti kir. járásbírósg V fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén annak az alap és felülfoglaltaték követelése erejéig

is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Ujjesten, **Árpád-ut 24. sz. a. alperes lakásán** leendő megtartása határidőül 1901. évi augusztus hó 1. napján d. e. 12 órája kitüzetik a mikor a bíróság lefoglalt butorok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató köveletését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujjesten, 1901. évi július hó 15. napján.

Polgár

kir. bírósági végrehajtó.

2771. tk. 1901. sz.

Arverési hirdményi kivonat.

Az ujjpesti kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Ehrenvald Vilmos** végrehajtatónak, ifj. **Balogh István** végrehajtást szenvedő elleni 180 korona tőke követelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a pestvidéki kir. törvényszék (az ujjpesti kir. jbróság) területén levő **fóthi község határában fekvő, fóthi 574. számú telekkönyvi betétben A 11-25 sorszámok alatt bevezetett 1/2 urbéri teleknek** végrehajtást szenvedett ifj. **Balogh István** nevében vezetett felerészére 733 koronában, — ugyanabban a telekkönyvi betétben A 1 sor 48 helyrajzi számú ifj. **Balogh István** és neje szül. **Balogh Zsuzsanna** nevében vezetett és az 1881. LX. törv.-czikk 156. §-a alapján egészben elárverezendő ingatlanra 49 koronában, — az ugyanazon tkvi betétben 2 sorszám alatt ugyanazoknak a nevében vezetett 177. helyrajzi számú és 106. sz., — az 1881. LX. törv.-czikk 156. §-ának d) pontja alapján egészben elárverezendő házra 800 koronában, — az ugyanazon tkvi betétben 3 sorszám alatt ugyanazoknak a nevében vezetett és az 1881. LX. törv.-czikk 156. §-ának a) pontja értelmében egészben elárverezendő 3627. helyrajzi számú ingatlanra 160 koronában, — végül az ugyanazon számú telekkönyvi betétben A 1 4 sorszám alatt ugyanazoknak a nevében vezetett és a most hivatkozott törvényszakas rendelkezése alapján egészben elárverezendő 5275. helyrajzi számú ingatlanra 98 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte azzal, hogy ez a most elrendelt árverés a 1 2 sorszám és 177. helyrajzi számú házra C 1 alatt 4267 86. számú végzéssel öreg **Balogh József** javára bekebelezett holtig tartó lakhatási jogot nem érinti, továbbá hogy a 1. és 3. sorszámú ingatlanokra öreg **Balog József** és neje **Forgács Zsuzsanna** javára C 5 és 6 alatt 5187/tk. 1891. számú végzéssel ellátásból álló kikötmény lévén bekebelezve, ez az árverés ezt a szolgálmi jogot nem érinti, a mennyiben ez a kis ingatlan a szolgálmi jog fenntartásával a most körülirt jogot rangsorban megelőző követelések kielégítésére szükségesnek mutatkozó 450 koronán alul adatnak el, az árverés hatálytalanná válik és az ingatlanok a szolgálmi jog fenntartása nélkül fognak a kitűzött határnapon újabb elárvereztetni és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi augusztus hó 30-ik napján délelőtt 9 órakor **Fóth községházánál** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. törv.-czikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az érvényben levő igazságügyminiszteri rendeletekben kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Ujjesten, 1901. évi május hó 23-ik napján. Az ujjpesti királyi járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

Szücs

kir. albiró.